



# 东京奥运女子花剑个人赛 拼到最后一刻 陈情缘无缘八强

本报讯(记者 李诗怡)昨日,东京奥运会女子花剑个人赛展开角逐。晋江籍剑客陈情缘代表中国女花,独挑大梁出征。在16进8比赛中,陈情缘开局大比分落后,虽然在后两局奋力追赶,但还是未能将比分追平,最终以11:14不敌韩国选手JEON Hee Sook,无缘8强,结束奥运首秀。



陈情缘(左)在比赛中。来源于人民体育微博。

本届奥运会,有34名选手参加女花个人赛,陈情缘是中国女花唯一获得参赛资格的运动员。陈情缘首轮轮空,第二轮比赛,她以15:6轻取埃及选手HANY Noha,顺利晋级。本场比赛,还发生了一个温暖的小插曲。比赛间隙,细心的陈情缘注意到对手的鞋带松了,她立刻提醒对方。此举获得了观看直播网友的好评,纷纷夸赞陈情缘十分暖心。

16进8比赛,陈情缘迎战韩国37岁老将JEON Hee Sook。开场后,陈情缘率先得分,但对方随即还以颜色,连续5剑得分,将优势逆转。首局,陈情缘以1:5落后。

第二局,JEON Hee Sook乘胜追击,她的主动进攻明显在气势上压制住了陈情缘。关键时刻,陈情缘没有自乱阵脚,她主动出击连得两分,将比分追至3:6。本局还剩1分30秒,两人平分秋色,各自收获两分。第二局结束,陈情缘还是以5:8落后。

最后一局,双方互有往来,交战激烈。最后1分43秒,JEON Hee Sook左手肘受伤,比赛被迫暂停,医护人员上前为其治疗。经过长达5分钟的暂停后,JEON Hee Sook重返赛场,并连得两分。尽管陈情缘奋力追赶,但无奈时间所剩无几,最终还是以3分之差惜败对手,止步十六强。

陈情缘,1997年出生,晋江磁灶镇瑶坑村人,中国击剑队队员。2021年3月,在国际剑联花剑大奖赛暨东京奥运会花剑个人积分赛中,陈情缘勇夺亚军,并以亚太大区女子花剑个人奥运积分排名第一的身份获得东京奥运会入场券。

## 陈情缘：有遗憾，还要努力

昨晚,本报记者通过微信联系到陈情缘,进行了简单采访。回顾东京之行,陈情缘表示,很荣幸能够代表中国出战,遗憾的是自己没能把握住机会,接下去还要继续努力。

谈及比赛,陈情缘分析道,自己的签位还不错,但在场上的想法过于单一,比分落后时,因为着急得分,导致动作没有处理好,没有把回合打出来,最终失去了更进一步的机会。采访时,陈情缘感慨道,如果能够表现得更好的话就好了。不过,她也说,固然会感到可惜,但更重要的是向前看,继续努力。

陈情缘透露,待本届奥运会击剑项目全部结束后,她将跟随中国击剑队一起回国,时间在8月初。接下去,摆在陈情缘面前最重要的任务,就是备战将于9月举行的全运会。作为福建女花的领军人物,她将继续出征。这一次,陈情缘的目标清晰且笃定——冠军。



本报记者 李诗怡

今日看点 今日18时,奥运会体操男子团体决赛将拉开大幕。晋江选手林超攀能否为福建体操摘得首枚金牌,为中国代表团添彩?读者朋友可以通过央视5套收看直播,一起为咱厝健儿加油助力。

## 家人教练力挺「她是我们的骄傲！」

为了和家人一起收看女儿的比赛,陈情缘的父亲陈文启特地从外地赶回家中。击剑项目淘汰赛没有电视转播,陈家的亲朋好友就通过各种网络渠道收看比赛,在屏幕前为陈情缘加油。当被问及观赛时的心情,陈文启笑着说,自己的心态挺好的,但还是有一些紧张。

谈及比赛结果,陈文启说,比赛肯定有输有赢,毕竟冠军只有一个。不论结果如何,女儿都是家人的骄傲。赛后,陈文启没有着急着和女儿联系。他说,比赛才刚刚结束,想给女儿留点空间,收拾好心情。等女儿比赛结束后回到家后,再好好犒劳她。

作为从晋江走出去的优秀运动员,晋江少体校校长吴建财一路见证陈情缘的成长。在飞往日本前,陈情缘还向吴建财发来告知启程的信息。昨日,比赛结束后,吴建财在朋友圈写道“情缘,好样的!”

陈情缘启蒙教练、泉州体工队击剑教练崔艺刚告诉记者,昨日,他和福建击剑队教练李喆一起收看了比赛。“16进8这场比赛,情缘开局没放开,比分落后了,导致后面追得比较辛苦。”不过,在崔艺刚看来,这个年轻的女孩未来可期,“奥运会是每一位运动员梦想的殿堂,情缘通过多年努力终于走上了这个大舞台,已经相当了不起了。经此一役,情缘一定收获良多,这将激励着她继续成长,加油!”

据悉,目前,福建击剑队正在晋江少体校集训,全力备战即将到来的全运会。崔艺刚透露,结束东京奥运会,陈情缘将返回国内进行隔离,接着回到晋江,加入省击剑队的集训队伍,开启下一段征程。

## 晋江二体游泳跳水馆 今起三天临时闭馆

本报讯(记者 刘泽宇)昨日,记者从晋江市第二体育中心获悉,世中运跳水测试赛将于7月27日-28日在该中心游泳跳水馆进行,为保障测试赛顺利进行,同时对泳池进行全面消杀、设备维护清理,7月26日-28日该中心游泳跳水馆将暂停对外开放,7月29日起恢复正常开放。请各位运动爱好者相互转告,切勿跑空。

## 铁血防守捍卫胜利 福建风之子击败江苏



图片来源于福建风之子篮球俱乐部官微。

本报讯(记者 林小杰)24日19:30,NBL常规赛第7轮最后一场比赛,福建风之子男篮迎来了与东道主江苏盐南苏科雄狮队的比赛。在外线三分“哑火”的情况下,福建风之子男篮及时调整策略,从防守做起,在内线制造杀伤,在第三节打出高潮。最终,福建风之子男篮以87:78击败江苏盐南苏科雄狮队。

首节比赛,杨熙连续发动冲击,不断突破到内线造成杀伤,此外,李晓鹏在三分线外也找到手感。福建风之子男篮内外开花,首节以21:17领先对手。次节,福建风之子男篮陷入得分荒,特别是外线一度“哑火”。而对手江苏盐南苏科雄狮队趁机打出气势,他们连续命中多记三分球,在上半场结束时,将比分追平。

由于第二节“哑火”,中场休息时,福建风之子男篮主教练焦阳召集球员,要求球员在下半场认真对待比赛,从防守做起。重新回到场上的福建风之子男篮,终于打破了“得分荒”。进攻端,他们将火力转移到内线,不断冲击对手内线,造成杀伤。防守端,所有球员积极拼抢篮板球,不让对手轻易得分。

一改面貌的福建风之子男篮在第三节打出了“铁血的防守”,单节就将分差优势拉开至16分。末节,福建风之子男篮再也没有给对手反扑的机会,他们始终保持着两位数的领先优势。整场比赛,他们在禁区内的得分比对手多了12分,二次进攻得分比对手多了11分,这也是福建风之子男篮的取胜关键。最终,福建风之子男篮以87:78取得胜利。

此役,福建风之子男篮共有4名球员得分上双。其中,杨熙得到20分4个篮板3次助攻,牛保平得到20分12个篮板4次助攻,李晓鹏得到18分9个篮板2次助攻,牛保顺得到12分9个篮板2次助攻。

## 2021中乙联赛第13轮 泉州亚新三连胜被终结



图片来源于C2L中乙联赛官微。

本报讯(记者 刘泽宇)22日下午,2021中国足球协会乙级联赛第一阶段第13轮拉开战幕。在泸西赛区的比赛中,泉州亚新队在上半场传球失误,被对手攻入一球,最终以0:1不敌湖南湘涛队,三连胜就此被终结。

比赛开场仅2分钟,泉州亚新队队长宋海旺直接任意球攻门,被对方门将扑出底线。第22分钟,泉州亚新队后卫传球失误,湖南湘涛队球员赵文杰冷静推射破门。半场战罢,湖南湘涛队以1:0领先。

易边再战,第47分钟,泉州亚新队后卫徐安邦禁区外一脚远射稍高出界。第70分钟,泉州亚新队中场宋海旺直接任意球射门擦柱而出。第74分钟,湖南湘涛队前锋邱凌枫禁区外远射被泉州亚新队后卫封堵。最终,泉州亚新队没能得分,以0:1告负。

在上一轮与上海嘉定汇龙队的比赛中,泉州亚新队在开局阶段就来势汹汹,开场仅1分钟,球员徐安邦禁区外一脚射门擦柱而出。第27分钟,泉州亚新队前锋刘长奇突入禁区的射门被对方门将没收。第29分钟,上海嘉定汇龙队前锋孙越接队友传中头球攻门稍偏出界。第44分钟,上海嘉定汇龙队前锋孙越禁区外远射被泉州亚新队后卫封出底线。半场战罢,双方以0:0互交白卷。

易边再战,两队的对抗进入白热化阶段,进攻节奏越来越快。第69分钟,泉州亚新队前锋董旭突入禁区一脚射门擦柱而出。直到第89分钟,泉州亚新队获得角球机会,两队的僵持才得以打破。足球开出后,泉州亚新队球员安硕高高跃起头球得手,帮助球队取得领先优势,并最终凭借这粒进球,以1:0赢得本赛季的三连胜。



本报记者 秦越摄

## 世中运射箭测试赛昨日打响 共将产生30枚金牌

### 探营世中运单竞委

## 射箭竞委会:有信心办好测试赛

本报记者 李诗怡

世中运18个项目中,仅有少数项目在室外举行,射箭就是其中之一。面对室外办赛的重重考验,射箭竞委会发挥主观能动性,各处室众志成城,全力以赴完成测试赛的准备工作。

射箭竞委会通讯员黄志雄介绍,该竞委会共有78名工作人员,大部分是季延中学的老师,还有5名是来自罗山街道教委办的小学老师。“筹备工作开展以来,各处室围绕测试赛倒计时工作进度表,明确工作任务,履行处室职责,强化联络联动,主动对接专家,做到环环相扣,节节相连,稳步推进赛事工作。”

比赛场地是开展体育赛事的基本保障。前期,射箭竞委会与专家核对比赛场地图纸,明确路线、功能区、比赛区域、训练区域等各功能区的位置,并落实比赛器材、辅助器材的采购安装。

接下来就是重头戏——场地划线。划线时,需要先将布条在起点钉下钉子,再把布条绷直拉到终点,除了要保证射程长度的准确,其间还需要反复做数十次钉钉子的动作。本次测试赛设置了70米、60米、50米、40米、30米、25米、18米等多个射程,划线工作量巨大。连续三天时间,射箭竞委会的工作人员顶着烈日暴晒,在体育场上忙碌,个个挥汗如雨,脸颊被晒得通红,但大家都坚持奋战在岗位上,直到划线工作全部完成。

射箭具有一定危险性。此前,中国中体协射箭项目专家李欣平与测试赛裁判长林琳到晋江考察指导工作时,就提出要重视赛场安全。为此,射箭竞委会也是花了大工夫。在季延中学,现场可以看到,体育场及篮球场四周全部封闭,设有路障和安保人员,确保赛场安全无死角。作为热身场地,篮球场的球场之间有高低差,射箭竞委会特别定制了台阶,消除高低差,做到场地无障碍,此举受到了选手好评。与此同时,针对极端天气,射箭竞委会也做了预案,保障赛事顺利进行。

经过射箭竞委会数月的艰苦奋战,世中运射箭测试赛终于如期开幕。面对接下来的比赛,射箭竞委会全体人员有信心、有决心、有恒心,一定能打一场漂亮的攻坚战!

### 专访

## 陈敬锋:主动到执委办学习

“5月3日,我开始参与世中运射箭项目的筹备工作。短短三个月时间,经历了很多,也学习收获了很多。”昨日,记者来到射箭竞委会,见到了办公室副主任陈敬锋。他说,举办大型赛事讲究通力合作,办公室的工作能够顺利开展,要感谢各处室的配合和支持。

陈敬锋的本职工作是季延中学保卫处副主任。他坦言,由于对射箭项目了解少,且自身办赛经验不多,刚开始接手这份工作并不适应,“办公室的主要工作是布置、跟踪、督促和落实,具体就是根据倒排表,牵头开展各项工作,跟踪各处室负责项目的落实情况,及时推动赛事筹备进展。”陈敬锋说,如果自己都对赛事不了解,又该如何去督促别人?

为了最快速地了解赛事筹办流程,陈敬锋主动申请到世中运执委办跟班学习。“我在执委办申请了一个座位和一台电脑,和执委办人员一起办公,向各个部门请教,学习比赛流程和工作重点。”回忆起那半个月的经历,陈敬锋笑了,“大家都很忙,也不好一直麻烦别人。我就找来



赛事相关的所有文件,一份份啃,一份份学习,碰上不懂的地方再去问别人。”半个月后,陈敬锋带着两份文件回到射箭竞委会,那是由其执笔的射箭项目赛事执行方案和倒计时进度表。他也从一位赛事“小白”,蜕变为办公室的得力干将,工作开展得有声有色。

陈敬锋说:“参与世中运筹备工作,虽然有考验,但作为一名季延人,本着高标准、严要求、创一流的季延精神,我们有使命、有担当,一定能把赛事办好、办出彩。”

本报讯(记者 张茂霖)昨日,2021年福建省青少年射箭锦标赛暨晋江2020世中运射箭测试赛在晋江市季延中学精彩开赛。据悉,本次测试赛分男、女甲乙丙三个组别,其中,甲组男女各4项,乙组男女各6项,丙组男女各5项,将共产生30枚金牌,赛事为期5天。

昨天上午,进行了女子甲组60米第一单轮赛、女子乙组50米第一单轮赛、女子丙组40米第一单轮赛、男子甲组70米第一单轮赛、男子乙组50米第一单轮赛、男子丙组40米第一单轮赛、男子甲组30米第一单轮赛。

“6支箭为一组,一共打六组,打36支箭叫一单轮。”世中运射箭竞委会竞赛处处长杨雅静告诉记者,射箭是一项关于“专注力”和“协调性”的运动,运动过程中要求注意力高度集中,克服一切外在的干扰及情绪刺激。同时,射箭还可以协调器官发展,增强骨骼、力量、体质和耐力等。

“在当天的比赛中,一个靶是三个运动员在射,每一组比赛下来,一个靶上通常有18支箭,记分员、裁判员、技术官员主要根据箭尾羽毛的颜色和箭杆上的标示进行区别,再记录选手比赛的成绩。”杨雅静介绍,比赛中选手用的弓箭叫“反曲弓”,是奥运会射箭项目使用的一种弓,一把反曲弓最贵约2万元。

站位、搭箭、拉弦、预拉、开弓、瞄准、脱弦、射中……比赛当天,赛场上运动员们认真专注,赛场后方的裁判也一丝不苟,赛场外的工作人员各司其职,有的仲裁,有的统计,有的组织志愿者……

据悉,射箭竞委会共抽调70多名工作人员参与本次测试赛的筹备工作,这些工作人员以季延中学的老师为主,此外,共有200名季延中学、季延初级中学的学生参与志愿者工作。